t. 148, s. 30

a) x?—4>0 (1)
x% >4 (2)
x> 2 (3)

Ensimmaisen ja toisen rivin valilla implikaatiot patevat molempiin suuntiin:
(1) =(2)ja(2) = (1) eli (1) = (2)
Epayhtaloon voidaan puolittain lisata tai vahentaa luku.

Implikaatio (2) = (3) ei pade, silla x = —3 toteuttaa epayhtadlon (2), mutta ei epayhtaloa (3).
(—3)? = 9 > 4 on tosi, mutta —3 > 2 on epatosi.

Implikaatio (3) = (2) péatee, silla aina jos x > 2, niin x? > 22 = 4.

Oikea ratkaisu:

x2—4>0
x% >4

x| >2 & x>2vx<-2 -



b) [2x+3|>5 (1)
2x +3>5 (2)
x> 1 (3)

Epayhtalon (2) ratkaisut ovat myos epayhtalon (1) ratkaisuja, silla jos lauseke on suurempi
kuin viisi, niin myds sen itseisarvo on suurempi kuin viisi.

Siis implikaatio (2) = (1) patee.

Implikaatio (1) = (2) ei ole tosi, sillda esim. x = —5 toteuttaa epayhtalon (1), mutta ei
epayhtaloa (2).
|12-(=5)+ 3| =|-10+ 3| =7 > 5 ontosi, mutta 2 - (—5) + 3 = —7 > 2 on epétosi.

Lauseiden (2) ja (3) valilla on ekvivalenssi (2) & (3), silld lauseke (3) on saatu vahentamalla
lausekkeesta (2) puolittain 3 ja jakamalla kahdella.

Oikea ratkaisu:

flz) = |‘2;1‘—3\—56 y

|2x + 3| > 5
S 2x+3>5Vv2x+3< -5

S 2x > 2V 2x < -8

Sx>1vxex < —4




